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Instrucciones: - . .
a) Duracién: una horay treinta minutos.

b) Se contestaran las preguntas de una sola opcion, sin mezclar preguntas de ambas opciones.

c) Las tres primeras preguntas valen dos puntos cada una; la 42 y la 52, un punto cada una; la 62,
dos puntos (un punto cada uno de sus apartados).

d) Entre corchetes se muestra la valoracion de aspectos parciales de cada pregunta.

OPCION A

1.- Defina fermentacion [0,5] e indique el lugar de la célula donde se realiza [0,1]. Cite dos ejemplos de
fermentacion [0,3] indicando el tipo celular que la realiza [0,3]. Explique la diferencia entre la
rentabilidad energética de la fermentacion y de la respiracion [0,8].

2.- Realice un esquema de una molécula de ADN y una de ARN mensajero [0,6]. Cite otros tipos de ARN
existentes [0,3]. Defina los términos transcripcion y traduccion [0,8]. Indique en qué parte de las
células procaridtica y eucaridtica tienen lugar estos procesos [0,3].

3.- Defina: inmunidad activa, inmunidad pasiva, antigeno, inmunoglobulina o anticuerpo, € interferén [2].

4.- Al afiadir una enzima proteolitica a un tubo de ensayo donde se estd produciendo una reaccion
enzimatica, la reaccion se detiene inmediatamente. Dé una explicacion razonada de la causa por la
que se detiene la reaccion [1].

5.- ¢ Qué fuentes de carbono y de energia tendr& una bacteria que vive en un medio sin luz, sin oxigeno y
sin materia organica? [0,5]. ¢V si dispone de materia organica y de oxigeno pero no de luz? [0,5].
Razone las respuestas.

6.- En relacion con la férmula adjunta, conteste las siguientes cuestiones:

a).- ¢Qué tipo de hiomolécula

representa? [0,25]. Indique 1 2
el  nombre de los * *
compuestos incluidos en los

recuadros 1 y 2 [0,25] e [|7|
identifique el tipo de enlace H,C—(CH,),,—C 10—CH,

que se establece entre ellos
[0,25]. Explique como se

forma dicho enlace [0,25]. H3C—(CH2}7—E=3—{CH;}?—ﬁ 0—C—H 0 .

, . o| | ;

b).- ¢Cudl es el comportamiento HQC—O—*g—O—CHz—CHI—ﬁ-—CHl
de este tipo de biomoléculas [ \CH

en un medio acuoso? [0,75]. 0- 3

¢En - qué  estructuras
celulares se encuentra? [0,25].
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OPCION B

1.- Describa los dos modelos mé&s comunes de estructura secundaria de las proteinas [1]. Describa la
estructura terciaria de las proteinas [0,5]. Explique dos enlaces débiles que intervengan en el
mantenimiento de estas estructuras [0,5].

2.- Defina fotosintesis [0,3]. Dibuje el organulo celular donde se realiza [0,2] e identifique cuatro de sus
componentes [0,4]. Indique en qué parte del organulo se desarrolla cada fase de la fotosintesis [0,2].
Cite los productos finales de la fase dependiente de la luz (fase luminosa) [0,3]. Explique la fase
oscura (no dependiente de la luz) de la fotosintesis [0,6].

3.- Indique qué es un virus [0,5]. Cite tres diferencias entre los virus y los procariotas [0,6]. Distinga entre
cépsida virica y capsula bacteriana [0,6]. Explique la principal diferencia entre el ciclo litico y el ciclo
lisogénico de un bacteriéfago [0,3].

4.- Una pareja sdlo puede tener descendientes del grupo sanguineo B heterocig6ticos o del grupo 0.
Indique el genotipo [0,25] y el fenotipo [0,25] de la pareja. Explique cudl es la probabilidad en esa
pareja de tener descendientes del grupo sanguineo 0 [0,25] y cudl la de tener descendientes del
grupo B [0,25]. Razone las respuestas.

5.- Antonio fue vacunado contra el sarampion y, sin embargo, a consecuencia de la vacuna desarrollé la
enfermedad con todos sus sintomas. Por el contrario, Luis, que no se vacund, se contagié con el
virus del sarampidn y le suministraron un suero anti-sarampion que le ayudd a sufrirlo con pocas
manifestaciones clinicas, pero lo volvié a padecer al afio siguiente. Dé una explicacion razonada
desde el punto de vista inmunoldgico de lo que les ha sucedido a Antonio [0,5] y a Luis [0,5].

6.- A la vista de la imagen, que representa una célula en proceso de divisién y un cromosoma aislado,
conteste las siguientes cuestiones:

a).- Indique a qué tipo de
division celular corresponde
[0,1]. Exponga una razon
en la que se basa para
responder a la pregunta
anterior [0,4]. ¢Qué fases
de la division se muestran?
[0,1]. Exponga las razones
en las que se basa para
responder a la pregunta
anterior [0,4].

b).- Indique el nombre de las estructuras o elementos sefialados con nimeros [0,7]. ¢ Cudl es la causa de
que en la estructura nimero 7 del cromosoma se represente un fragmento de distinto color? [0,3].
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